

Elche

Organo del Partido Repu-
blicano Radical Socialista

Redacción y Administración: Sagasta, 44 principal

Año VI, N.º 253 • 18 Septiembre 1932

Solución que se impone Los riegos del Segura

Por considerarlo muy atinado y de gran interés para nuestro pueblo, reproducimos el artículo con que cierra su serie sobre este tema, en «El Luchador», el publicista murciano Muñoz Palao.

En mis artículos anteriores, han quedado fijadas las siguientes bases de juicio:

1.^a—Que hace 20 años las vegas bajas del Segura estaban escasas de agua para sus riegos en la época de verano.

2.^a—Que por el año 18 quedaron terminados los pantanos Talave y Quípar (construidos por el Estado) que completan los riegos estivales de esas vegas.

3.^a—Que por virtud de esas aguas de los pantanos se produjeron en la cola del río unos sobrantes que iban a parar al mar, año tras año.

4.^a—Que el campo bajo de la provincia de Alicante (10 pueblos con más de 150.000 habitantes) se deciden a aprovechar esas aguas que nadie utilizaba, constituyen empresas, siguen todos los trámites legales; y gastan más de 50 millones de pesetas en canales y máquinas para conducir y elevar las aguas hasta sus campos.

5.^a—Que el labrador gasta mayor cantidad en hacer la transformación del secano en regadío, y en plantaciones de árboles.

Digamos una vez más lo que es este labrador.

La provincia de Alicante es montañosa, tierra mala y clima seco.—La lucha con la adversidad, ha formado aquí un tipo de hombre emprendedor, tenaz, laborioso e inteligente.—El alicantino posee la fuerza creadora porque lleva en sí el laudable optimismo de vencer por su propio esfuerzo—Visitando otras comarcas españolas siempre hemos pensado: «Qué de cosas harían aquí los hombres de Alicante, si poseyeran estos elementos constructivos».

Una aspiración secular de Alicante, es encontrar aguas de riego. No importa que la tierra sea mala; aquí está nuestra inteligencia y nuestros brazos para edificar con acierto y solidez. Mas de 250 kilómetros de canales de cemento. Motores y bombas para elevar las aguas. Diez años de riego. Se ha hecho, y consolidado, la transformación del secano en regadío.

Solo aquí ha podido hacerse esta obra, completa en todos sus aspectos. Solo cuando existe una fuerza social creadora, de tanto

empuje comarcal, pueden emprenderse con éxito esta clase de empresas, y aquí el éxito es creciente y ejemplar.

Las cosas valen según para lo que aprovechan, y según el uso que sabemos hacer de ellas. Aquí se hace un aprovechamiento intensivo y un uso acertado. El agua es escasa y cuesta dinero; pues hay que sacar la cosecha con un mínimum de agua. No así en las vegas de agua abundante, donde se riega con exceso. El regar con exceso produce dos daños, uno individual y otro colectivo. El individual es que las aguas excesivas pasan al subsuelo arrastrando en disolución los alimentos de las plantas, los cuales son perdidos para el labrador. El colectivo es que esas aguas que fueron al subsuelo debieron ser regadas, por lo que en los parajes de agua escasa y cara se saca mucho más producto al metro cúbico que en los de aguas abundantes, si referimos este producto al factor agua.

Por otra parte, en las vegas de agua abundante sacan los frutos con abono, agua y pocos jornales; y en las de aguas escasas con abono, agua y muchos jornales, porque para aprovechar el riego, «para abrigar la tierra», se remueve constantemente la capa superficial, y se limpia ésta de malas hierbas consumidoras de agua por absorción y evaporación. ¿No es un problema el paro forzoso por falta de trabajo?

Solo la empresa «Riegos de Levante» ha elevado, y han regado los labradores, 378 millones de metros cúbicos de agua durante los años 1925 al 31 incluido. El promedio de estos 4 riegos (en diversidad de cultivos) tenemos un riego anual de 13.500 hectáreas que a un producto mínimo de 2.000 pesetas dan 27 millones.

Este año de 1932, casi no se ha regado porque no llegan los sobrantes de agua a la cola del río, ni a los azarbes de los avenamientos. La zona de que nos estamos ocupando tiene un quebranto de las nueve décimas partes de esos 27 millones. Solo las granadas, que vienen importando más de 6 millones anuales, se han perdido

totalmente, todas las que dependían de esos riegos.

Y se han perdido porque no llegan los sobrantes de agua en el río. Y no llegan porque en las vegas altas y medias instalan motores que elevan las aguas para hacer nuevos campos de riego. Digno de aplauso es este propósito: expansión de la huerta, aumento de producción, creación de riqueza. Pero si esto se hace con perjuicio de tercero, que tiene el derecho del primer usuario, que cumplió todos sus deberes legales, que se acogió a una ley vigente, que se ampara en un poder central regulador, entonces hay que corregir el hecho que se produce, y hay que corregirlo con toda rapidez y energía, porque ello trastoca la vida de relación.

Desde el año 1911 al 21 se instalaron en el río y sus acequias 27 motores con un potencial de 392 HP., y durante el periodo del 22 al 31 los motores instalados han sido 209 con potencial de 3.734 HP.

Se han instalado más, pero ello ha sido para sustituir a antiguas norias, aunque también en estos casos se ha aumentado la fuerza elevadora del agua.

En este creciente deseo y acción de captar aguas del Segura ¿tenemos que pensar y esperar? Pues que cada año se pongan nuevos motores, cada vez más arriba del río y con más potencial, y que las consecuencias lógicas y fatales sean: riqueza que se crea y riqueza que se destruye; un río fecundo en producción convertido en semillero de conflictos sociales.

Ordenación del río: Problema difícil; pero de solución satisfactoria. La ley marca los caminos. La inteligencia y la voluntad prestan el impulso. La moral social es faro que alumbrará. Cuanto antes es tarde, pues día que pasa complica el problema.

La rápida construcción de todos los pantanos es dato importantísimo para la solución actual. Pero que no se crea que basta con esto. Hay que regular la marcha del río para todo el porvenir. Resuelto hoy el problema volverá a surgir mañana por consecuencia natural de la vida de expansión y progreso. Deber del gobernante es fijar normas de regulación definitiva. Hay que abolir la antigua perniciosa fórmula de «ir tirando». La previsión es de los que más ensalza al hombre intelectual y moralmente.

Hoy las empresas elevadoras de agua y los labradores de esta zo-

na del campo bajo de Alicante, están identificados; socialmente son una misma cosa. Si surgieran diferencias fundamentales el Estado puede buscar fórmulas de expropiación y socialización. Pero hoy, todo lo que sea quitar agua a las Empresas lo considera el labrador como un atentado a su propiedad, y ésto es así por ese instinto cierto que tiene todo hombre que trabaja la tierra.

En nuestras conversaciones con los labradores de esta comarca, hemos podido apreciar un estado de ánimo que para nosotros tiene una gran importancia social. Este labrador ha visto correr el agua durante varios años por los canales de su zona. Sabe que estas aguas corrian en virtud de un derecho sancionado por la Ley. Hoy ve que otros, que llegaron después, se la quitan más arriba. Su esfuerzo es perdido. Hipotecó sus tierras. Remarca su desconfianza en el Poder Central que no sabe o no quiere restablecer el orden. Pérdida de la confianza y de la fé. Fermentos de rebeldía aquí y allá. Dislocación de elementos constructivos de pueblos.

Se nos diga que padecemos un año seco, y que esta es la causa fundamental. Contestamos que estos labradores saben que allá arriba se multiplican los motores, y que precisamente por ser año seco se afanan en sacar más agua del río, aquellos que tienen derechos posteriores y subordinados.

MUÑOZ PALAO
Alicante, agosto, 1932.



Septiembre

Ya llegó septiembre, y con él bandadas de pesadas nubes oscuras y pardas, regocijo y placer del labriego, promesa anhelada que al fin se traduce en lluvia de plata.

Refresca el ambiente, el calor amaina, triste, quejumbrosa, gime la cigarra;

Elche

y ha callado la voz de repente que por las mañanas pregona: ¡qué fresca, que dulce! ¡¡Agua de cebada!!

Desaparecieron, con las noches cálidas las grandes tertulias en todas las casas; estos corros de deudos y amigos que en la açera charlan impidiendo el tránsito de todo el que pasa.

Las mujeres cubren con tupidas gasas las bellezas mórvidas de sus carnes blancas; y es el frío, que no los sermones ni las propagandas, lo que hace que triunfe la moral cristiana.

Van las golondrinas muy altas, muy altas, buscando otras tierras do hacer la invernada; no van solas en este viaje pues les acompañan los promovedores de la sanjurjada.

Se abren las escuelas; y entran en las aulas como pajarillos que chillan y cantan un sin fin de muchachos alegres; pero por desgracia muchos, todavía quedan en sus casas.

Protejed al niño, dadle el pan del alma, fomentad escuelas para su enseñanza; si es posible que no quede uno sin aprender nada; ellos son los hombres del feliz mañana, y son nuestra obra y nuestra esperanza.

SINAPISMO



ÓPTICA Morell

SAGASTA, 3 Y 5

(al lado de Correos)

ELCHE

Sucursal de la Óptica Novedades:

Caspe, 1, BARCELONA

Exactitud en las recetas de los Sres. Médicos-oculistas

SE GRADUA LA VISTA

Recomendamos los célebres cristales

PUNTAL PAMO

Defensa de la República

Esta semana han empezado las expediciones de monárquicos a Cádiz, para embarcar en el «España n.º 5» con destino a Villa Cisneros.

Si a esto se redujeran las sanciones contra los actores de la infentona monárquica, nos parecería una medida casi ineficaz. Teniendo en cuenta la psicología de esta gente y su creencia de que tienen que variar radicalmente las cosas volviendo nuevamente a España la Monarquía, una deportación para ellos no significa otra cosa que un mérito adquirido para cuando llegue la hora de que el amo vuelva y premie los servicios de sus lacayos.

Ninguno de ellos deja tras sí la estela de inquietud y miseria que puede dejar un obrero en igual caso: todos ellos tienen la seguridad de que sus familiares quedan a cubierto de todas las necesidades: como no trabajan, ninguno pierde sus medios de vida; creemos que aunque alguno esté afectado por la incautación de tierras en beneficio de la Reforma Agraria, tampoco esto les ha de inquietar grandemente porque además de que al que le tomen uno, le quedan diez por otros lados, ellos están seguros de que todo se lo devolverá con creces el amo cuando vuelva.

Van contentos y esperanzados al destierro: sus familiares van a despedirles en potentes autos que les permiten burlar a la policía después de alardear de su fe monárquica exhibiendo banderitas; les salen al paso en las estaciones ceremoniosos administradores que les recuerdan su calidad de seres privilegiados, y casi todos ellos antes de que se les agoten los billetes en la cartera encuentran consignaciones en los Bancos de Cádiz: van a correr menos riesgos que el ex-duque de Alba, por ejemplo, cuando iba al África a cazar leones y luego cuando vuelvan... ¡Ah... cuando vuelvan!

Si a los fotógrafos por cumplir su misión periodística los quiere mandar ese otro Alfonso de Borbon ex-Marqués de Squilache, a Villa Cisneros ¿qué hará ese «aristócrata» con los gobernantes de la República que ahora lo deportan allá?

Suponemos que el Ministro de la Gobernación habrá tomado nota de estos desplantes y se habrá fijado en esa fotografía en que dicho individuo está de espaldas y haciendo un gesto canallesco con las manos en alto.

Suscríbese a ELCHE

Escuelas

Anteayer se abrió el curso escolar 1932-33. De nuevo, como en años anteriores, el Municipio se vé frente al arduo problema: las escuelas abarrotadas de niños, en perjuicio de la enseñanza, que no puede ser directa y eficiente cuando el maestro ha de atender a setenta, ochenta o más discípulos; y una cantidad importante de gente menuda que no puede acudir a la Escuela Nacional porque es materialmente imposible darle cabida en ella.

Ha demostrado el actual Ayuntamiento que coloca en el primer plano los asuntos que afectan a la cultura popular: aun así, la labor realizada, por exceso de expediente, por eclipses, por lo que sea, no ha sido lo fecunda y activa que estaba en los ánimos de todos. En el primer año de República se crearon diez escuelas en el campo y tres en el pueblo; en este segundo no tenemos hasta ahora, mediados de septiembre, más que la concesión de una Escuela de párvulos en el Llano.

Parece, a juzgar por los tres últimos cabildos, que va a emprenderse en esta vitalísima cuestión marcha rápida para atenuar el grave problema planteado; ya que resolverlo es cuestión de años: nosotros excitamos públicamente el celo de la Comisión de Instrucción pública para que no desmaye en la obra y la realice sistemática e insistentemente, ya que de su ejecución depende la transformación y el progreso de nuestro pueblo.

¡Jóvenes!

Para aprender en poco tiempo.

A partir del primero de septiembre principiarán las clases de Mecanografía y Contabilidad por Partida Doble, que venía efectuando la Academia situada en la Calle de Sagasta, núm. 25, que está a cargo del Perito Contable don Jaime Pomares Brotóns.

También se darán clases de francés a cargo de la señorita Rafaela Vicente Pomares, nacida en Alger en el año 1915 y domiciliada en Elche hace un mes, habiendo cursado varios estudios y siendo Diplomada en Mecanografía, Taquigrafía y Francés por la Escuela Graduada de Boufarich (Alger). Se admiten alumnos de ambos sexos a precios módicos.

Las clases de francés principiarán el 15 de septiembre.

La exposición de dibujos

Como anunciábamos en números anteriores, la exposición de trabajos realizados durante el curso de 1931-32, por los alumnos de la Academia Municipal de Dibujo, se inauguró en los salones de «Blanco y Negro» el pasado domingo a las 11 de la mañana.

El salón, profusamente adornado por multitud de excelentes dibujos, daba muestra patente de la fructífera labor que calladamente realizan alumnos y profesorado.

El acto de inauguración resultó brillante: Presidieron el señor Alcalde accidental, don Juan Hernández y el Presidente de «Blanco y Negro» y Diputado a Cortes, don Julio María López Orozco, Corporación Municipal y Directiva de la Sociedad.

El salón se hallaba concurrenciosísimo por alumnos y público invitado. Hace uso de la palabra, el señor López Orozco, dedicando sentidas palabras a la memoria del fallecido maestro don Mariano Antón, sobre el cual habla extensamente encomiando su fructífera labor durante más de quince años al frente de la Academia de Dibujo. Dedicó a las alumnas y alumnos cálidas frases de aliento para que prosigan su laudable labor y exhorta al Ayuntamiento a seguir patrocinando con el mayor entusiasmo y atención posible las citadas academias. Una calurosa ovación cierra su breve y elocuente discurso. Seguidamente el señor Hernández hace mención de la progresiva labor que viene desarrollando la joven República, dedicada a la protección al niño en cuanto concierne a la educación y amplia cultura del ciudadano de mañana. También dedica a la venerada memoria del señor Antón, palabras de admiración y respeto y hace resaltar la necesidad de un homenaje del cual el Ayuntamiento se hace eco y llevará a la práctica. Es muy aplaudido.

Se procede al reparto de diplomas entre los 112 alumnos, a los que felicita el Sr. Alcalde a medida que les va entregando la distinción a que se hicieron acreedores por su asistencia y aptitud durante el curso.

El público dispensa nutridos aplausos a los alumnos premiados y en medio de gran animación y entusiasmo queda inaugurada la exposición.

ELCHE, se abstiene de comentar la magnífica exposición, en la cual se destacan trabajos de verdadero mérito y cuya larga enumeración ocuparía amplio espacio por los

MANUEL PEREZ SERRANO

Antiguo mecánico de la casa Underwood — Reparación de máquinas de escribir, calcular y sumador — Accesorios — Piezas de recambio para todas las marcas — Abonado limpieza a domicilio, Precios convencionales — Se compran máquinas usadas — Torrijos, 11, ELCHE (Alicante).

Elche

elogios que merecidamente habíamos de dedicar. A todos ennobreciendo por tan noble ideal cual es el arte, que, aquel que ofrezca verdaderas esperanzas, la República no habrá de regatear esfuerzos para que llegue a la cumbre de sus aspiraciones creando de este modo valores nuevos en el arte español.

Consejo Local de 1.ª Enseñanza de Elche

Se pone en conocimiento de los padres de familia, que antes de pasar por el Ayuntamiento para que les hagan papeletas de ingreso a sus hijos en las Escuelas Nacionales, se sirvan pasar por las escuelas a que tienen que asistir para que los respectivos maestros les indiquen si hay vacantes, sin cuyo requisito no extenderán papeleta alguna en el negociado respectivo.

Así mismo se les participa que los periodos de matrícula son tres al año correspondientes a los periodos de vacaciones, y en los meses de septiembre y octubre, para las vacaciones de verano, enero para las de invierno y abril o mayo para las de primavera, fuera de cuyos periodos no se admitirá ningún niño con el fin de que no se interrumpa la marcha en las clases de las escuelas con el continuo cambio que se ha observado en el curso anterior.

Elche y septiembre de 1932

El Presidente,
JULIO RAMÓN

SE VENDE una máquina de escribir semi-nueva para viaje, marca "Merz"; razón, Paseo Francos Rodríguez, 1

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza

Los exámenes de la actual convocatoria de septiembre, principiarán el día 22 a las ocho y media de la mañana los de ingreso, y en días sucesivos los de asignaturas, según se nos participa en atenta comunicación.

En virtud de recientes oposiciones ha sido nombrado Catedrático de Agricultura de este Instituto, don Miguel Durán y Aguilar.

Se vende o alquila, en Alicante, taller mecánico para la fabricación de calzado.

Razón: en esta Administración.

Sección Femenina

NOBLEZA

En los momentos en que la opinión española, sabedora del fallo contra el General Sanjurjo, al cual se condenaba a la última pena, se hallaba suspensa en tan grave trance, dos mujeres de corazón magnánimo, altruista, dos mujeres de sentimientos nobles y hermosos, elevando su espíritu por encima de las bajas pasiones, piden clemencia para el General delincuente: son ellas la madre de Fermín Galán y la esposa de García Hernández, héroes y mártires de Jaca.

Lo recuerdo perfectamente. Eran los días de la revolución de diciembre de 1931 en que estas mujeres lloraban silenciosamente por la suerte que les esperaba a sus seres queridos, y no hubo una sola dama de esas que se califican de caritativas que se interesara por la suerte de aquellos gloriosos seres, acertadamente dignos del indulto, cuyo único delito fué querer el bien de España.

También recuerdo perfectamente que hubo quien no se dió cuenta de aquella infamia sangrienta cometida por la gente innoble, que en aquellos tiempos mandaban fusilar a los hombres con la cruz en la mano. No hay que olvidar, ciudadanas, la diferencia que existe entre la gente digna y la indigna, dándose el caso de estas immaculadas mujeres que, sabedoras del fallo, no vacilan en acudir en demanda de piedad, a sabiendas que son los causantes de las heridas que aun sangran sus corazones.

Debemos darnos cuenta de este rasgo de generosidad que tan altruistamente trazaron estas dos mujeres. Imitemos todos este gesto generoso y aplaudamos el rasgo democrático de las grandes figuras de la República Española en favor del indulto y contra la pena de muerte. Mujeres: ¡Viva la madre y esposa de los héroes de la libertad Española! Viva la República.

Milagros Pelegrín Bañuls

Elche 8 9-1932.

DIPIC

Informes comerciales controlados

Pizarro, 29. - Valencia

Delegación en Elche, Blas Valero, 66

Teléfono número 55



Viernes 16—7 tarde. Sesión en segunda convocatoria. En el estrado 12 Concejales, cuatro de ellos de nuestra minoría. Preside el ciudadano Rodríguez.

Son admitidas y pasan a las comisiones, instancias de Constantino Martínez Sempere, Vicente Pérez Soto, Antonio Maciá Guilló, Angela Vicente Bañón, Josefa Orts Pascual, José Cosidó Perpiñán, Gertrudis Reyes Alemañ y Rosa Antón Boix sobre obras de reparación y edificación; de Doroteo Miralles Oliver, solicitando se le anulen unos recibos sobre solares sin edificar y formulando cargos contra el Aparejador Titular de Obras.

Se rechaza una instancia suscrita por Luis Soler Ródenas, solicitando autorización para instalar un café concierto.

Se conceden autorizaciones para obras de reparación y edificación, a José Jaén Blasco, Teresa Díez Hidalgo, Josefa Esclapez Tarí y José Maciá Mateu, quedando sobre la mesa un expediente tramitado a instancia de Francisco Vicente Pérez, sobre construcción de una casa en la calle de Ernesto Martínez.

También se concede autorización en determinadas condiciones a José Marco Rodríguez para instalar un kiosco en la calle de Camilo Flamarión, esquina a la de Galán y García Hernández.

Leído el informe que presenta el Técnico Municipal en un expediente tramitado a instancia de Ricardo Cortés Navarro y visto que no concreta las condiciones técnicas en que ha de construirse la instalación, se acuerda pedir al interesado los datos que faltan.

Previo informe favorable de la Comisión, se acuerda devolver a doña Remedios Navarro Soler una cantidad que ingresó indebidamente en arcas municipales.

Pasa a estudio de la Comisión una solicitud de préstamo del Pósito y se acuerda conceder la moratoria que solicita un deudor al mismo.

La alcaldía dá cuenta de las gestiones que ha efectuado sobre la adquisición de terrenos para Escuela graduada de niñas en el Llano y lee una comunicación del Director General de Primera Enseñanza en la que recomienda al Ayuntamiento active los trabajos relativos a construcciones de edificios para escuelas: intervienen

nuestros compañeros Agulló y Lucerga, y el ciudadano Hernández, acordándose facultar para las gestiones precisas al Alcalde y comisiones de Instrucción Pública y Hacienda.

También es leída otra comunicación del Director general de Primera Enseñanza concediendo la escuela de Párvulos solicitada para el Llano, así como una subvención de 4.000 pesetas para una Cantina Escolar.

A instancia del Alcalde, nuestro compañero Ibarra dá cuenta de su viaje a Cox el martes último y dice que estuvo visitando los manantiales en compañía del ingeniero D. José Ignacio Mirabet quien asegura que el caudal de agua es muy superior al que se nos había señalado, y en cuanto a la altura puede construirse un depósito que dé la necesaria. También dá cuenta nuestro correligionario de la reunión habida en la tarde del martes en el Ayuntamiento de Cox, a la que asistieron representantes de los de Santapola, Catral, Dolores y Elche, éste como simple oyente, en cuya reunión quedó aprobado en principio el proyecto de reglamento del que se mandará una copia a cada Ayuntamiento. Se aprueban las gestiones de nuestro representante y se acuerda estar a la espera de dichos documentos y que interin se haga un análisis del agua.

Nuevamente se presenta el expediente sobre malas condiciones de la tubería de aguas que pasa por la Avenida Labradores. Intervienen el señor Hernández y nuestro compañero Lucerga y se acuerda que el Interventor pase informe a la comisión de Hacienda y que estudie esta el asunto.

Nuestro compañero Rabaza contesta a una petición formulada por el señor Serrano Ruiz en la sesión anterior explicando que ya por su intervención se había tomado en la Comunidad el acuerdo a que se refería.

El señor Serrano Ruiz y don Pascual Román formulan ruegos relacionados con las condiciones de las escuelas y sobre el local en que están instaladas las academias municipales.

Nuestros compañeros Ibarra y Rabaza formulan ruegos referentes a cédulas personales y recibos sobre impuesto de alcantarillado, y se levanta la sesión a las 8'30.

ANUNCIO

Se compran saldos de alpargatas y calzado.

Para informes dirigirse a Imprenta Agulló.

Imprenta MARCIAL TORRES



Agencia oficial: Casa SERRANO.-Elche

Materiales de Construcción

Carlos Antón Boix
Velarde, 27- ELCHE

Máquinas para coser suelas para
Alpargatas, con trenza de yute con alma
Especialidad en Máquinas para coser puntas y talones
Las únicas prácticas

Martín Arrillaga
ELGOIBAR - Guipúzcoa

Lozano
SASTRE

Colonia CRISTALINA
4'50 pesetas litro
DROGUERIA
F. PEREZ SEGUI
ELCHE

Sea V. elegante
Lo conseguirá llevando los
sombrosos de la mejor cali-
dad, marcas

Palarea y Bueso
exclusivas en la sombrerería
CAMPELLO
Para comprar barato,
en esta casa.

La Dentición de los Niños

Se facilita grandemente administrándoles La Denticina Moreno.

La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre en los Niños.

Cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y desarrollo de los Dientes, evita el picor de las Encías y hace reaparecer la Baba.

Combate las Alferecías, la desazón de los Niños y sus humores.

Precio del frasco en toda España 2 pesetas.

Autorizado por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

De venta en Elche: Farmacia de D. Manuel Pomares.

PIKMENTINE

Tinte instantáneo para el cabello
Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses

VENTA:

Droguería F. Pérez Seguí.-Elche

Tintorería Quitamanchas

LÓPEZ

Mariana Pineda, 22 (Antes Salvador) ELCHE

Colores a la muestra - Negros para lutos - Lavado en seco
Planchado perfecto - Tenga presente que **en esta casa no encojen las piezas** por ser manipuladas mecánicamente

Desinfección Higiene Economía

Se planchan trajes en el acto

Elche BRUFAL

(Cuatro Esquinas)

Entre las especialidades de esta casa, figuran en primer lugar las Medias y Calcetines en todas sus variedades

Hijos de J. Quiles

CERAMICA

Materiales de Construcción
ELCHE

Motores Siemens

JOSÉ TARI - Alicante

ANUNCIO

El Dr. Ortega, de Alicante, especialista en Nariz, Garganta y Oídos ha prolongado su consulta diaria hasta las dos.

DISPONIBLE

Maderas ALMACEN DE TODAS CLASES
y Carpintería Mecánica
Construcción de todo lo referente a este ramo con arreglo a los más perfeccionados adelantos modernos.
PEDRO MACIÀ LAFUENTE
VELARDE, 58
TELÉFONO, 258